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Праг – Новоименовани европски комесар за проширење, досадашњи чешки министар за
европска питања Штефан Филе изјавио је да је нужно да се наставе већ започети
приступни преговори, али да по страни неће остати земље западног Балкана које
настоје да уђу у Европску унију.

  

Управо државе западног Балкана уз Хрватску и Турску, Филе је за данашњу Младу
фронту днес
означио за земље у које ће он као комесар за проширење и суседску политику одлазити
најчешће, а навео је да је на Балкану и раније због својих претходних функција боравио
често.

  

"Био сам тамо много пута. Био сам на Косову, у Србији и Босни и Херцеговини, у
Хрватској. Пре свега као амбасадор при НАТО-у, али у више посета путовао сам као
заменик министра одбране, а такође и приватно", казао је Филе.

  

Филе је у краћим разговорима које данас објављују чешки медији подсетио да апсолутна
већина европских политичара говори о проширењу као о највећем успеху ЕУ.

  

"Треба наставити започете преговоре. Али мислим да сада није тренутак за нагађања
која следећа земља би могла да уђе у ЕУ", рекао је нови европски комесар за
проширење.

  

У Чешкој су све релевантне странке задовољне што је Филе добио ресор проширења и
суседске политике која је до сада спадала под спољне односе, за који је интензивно
лобирала привремена чиновника влада премијера Јана Фишера.

  

Чешка је унапред прагматично одустала од енергетике или неког од јаких економских
ресора зато што је у Прагу свима било јасно да земља која је током председавања ЕУ у
првих шест месеци ове године више рачуна водила о домаћим зађевицама уместо о
европским интересима, не може да рачуна да ће бити "награђена" заиста важним
ресором у Европској комисији.

 1 / 2



Штефан Филе: Западни Балкан неће остати по страни
субота, 28 новембар 2009 14:52

  

Угледу Чешке није допринело нимало ни отезање њеног председника Вацлава Клауса
да потпише Лисабонски споразум и тако оконча његову ратификацију у целој ЕУ, а ни то
што до последњег тренутка две највеће странке нису успевале да се договоре око имена
будућег чешког комесара, те је влада у Брисел послала професионалног дипломату
Штефана Филеа као компромис из нужде.

  

Филе, иначе у младости комуниста и ђак познате московске школе дипломатије близак је
чешкој опозиционој левици, али и конзервативци, демохришћани и зелени задовољни су
ресором који је добио и верују да ће као проверени професионалац бити успешан.

  

На чешкој политичкој сцени влада већ годинама консензус да је неопходно да врата ЕУ
остану широм отворена за нове чланице, а да Унија не може да буде комплетна док у њу
не уђе последња земља западног Балкана.

  

Управо Филеа са западним Балканом чека највише посла, јер у области проширења ЕК
има велике надлежности и Филе ће састављати извештаје о напредовању
евроинтеграција у појединим земљама и давати даље препоруке.

  

"То је право мало министарство иностраних послова", није крио задовољство ресором
који је добила Чешка потпредседник Посланичког дома чешког парламента за
социјалдемократе Лубомир Заоралек.

  

(Бета)
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